



太平洋西部渔业研究委员会第四次全体会議概況

由苏联、中国、越南、朝鮮、蒙古五个兄弟国家所組成的太平洋西部渔业研究委員會第四次全体会議于1959年12月3日上午在越南民主共和国首都举行，各締約国代表約計30人均按期到达。当天，中、苏、朝、蒙駐越南民主共和国的外交使节亦应邀出席，列席大会的越南科学工作者約有70余人。大会由委員會主席許德珩致开幕詞，并由越南民主共和国副总理兼国家科学委員會主任长征、国家科学委員會副主任謝光宝、农林部部长严春菴先后在大会上致詞，又由委員會秘书史敏向大会作了委員會1958年至1959年度的工作報告，这次由于蒙古人民共和国正式參加委員會，其代表团团长在会上也講了話。

在下午的全体会議上，由大会副主席、苏联代表团团长、全苏海洋渔业和海洋学研究所副所長彼·阿·莫伊謝也夫作了“世界渔业的現状”的学术报告，繼由各专业組宣讀和討論学术报告共26篇。这些具有創造性的論文，表明了各兄弟国家在渔业規模上的不断

发展和科学研究方面新的成就，对促进渔业生物学的研究具有很大的动力。各专业組提出并討論了各項合作建議，商定了下半年度的合作計劃，證明了这几个兄弟国家在渔业、海洋学、湖沼学等方面的互相合作日益緊密，規模日益扩大。相信，这五个国家的水产科学硏究工作将会取得更大的成績。这次會議又修改了会章中的某些条款，作出了1960年度的預算，改选了委員會主席、副主席、秘书和专业組組長，委員會并决定第五次全体会議将在北京举行，大会已于去年12月10日閉幕。委員會开会期間，承越南民主共和国政府隆重的招待和協助，各国代表团都深表感謝。会后由越南民主共和国农林部副部长、委員會副主席黎維貞陪同各国代表团赴河內、海防等地參觀。越南民主共和国工农业生产的发展情况，处处振奋人心。通过这次會議，五个兄弟国家的人民和科学工作者的团结和友誼愈加深厚，并加强了以苏联为首的社会主义陣營的雄伟力量。

(沈嘉瑞)